

Hallássérült Hívek Hírlapja

XV. évf. 6. szám

2002. június 9.

LITURGIKUS „A” év

(Kis misekönyvben a szentmise rendje: 11-23. oldal, a könyörgések és olvasmányok szövege továbbiakban: szöveg:..... oldal.)

Június:

2. ÚRNAPJA = Oltáriszentség ünnepe

(szöveg: 185-190. old., pref.: 189. old.)

9. Évközi 10. vasárnap

(szöveg: 235-238. old., pref.: 32-35. old.)

16. Évközi 11. vasárnap

(szöveg: 239-242. old., pref.: 32-35. old.)

23. Évközi 12. vasárnap

(szöveg: 243-246. old., pref.: 32-35. old.)

30. Évközi 13. vasárnap

(szöveg: 247-250. old., pref.: 32-35. old.)

Július:

7. Évközi 14. vasárnap

(szöveg: 251-254. old., pref.: 32-35. old.)

14. Évközi 15. vasárnap

(szöveg: 255-258. old., pref.: 32-35. old.)

21. Évközi 16. vasárnap

(szöveg: 259-262. old., pref.: 32-35. old.)

28. Évközi 17. vasárnap

(szöveg: 263-266. old., pref.: 32-35. old.)

HALLÁSSÉRÜLTEK SZENTMISÉI

Budapesten:

- Június 9. vasárnap, 16.00
Mikszáth K. téri Piarista kápolna
- Június 23. vasárnap, 16.00
Vörösmarty utcai kápolna
- Július 7. vasárnap, 16.00
Mikszáth K. téri Piarista kápolna
- Július 28. vasárnap, 16.00
Vörösmarty utcai kápolna

Vidéken:

Hely	Mikor?	Hány órákor?
Győr	jún. 8., júl. 14.	15.00
Miskolc	jún. 16., júl. 21.	16.00
Pécs	jún. 16., júliusban szünet	14.30
Sopron	jún. 8., jún. 22., júl. 13., júl. 27.	16.00
Szombathely		15.00
Vác	változó	
Veszprém	jún. 16., júl. 21.	15.00

EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből

(9,9-13)



Jézus ment az úton és egy vámasztal mellett ment el. A vámasztalnál ült Máté, a vámos. Jézus azt mondta Máténak: „Gyere velem! Kövess engem!” Máté azonnal felállt és Jézussal ment.

Később Máté a házában vacsorát adott Jézusnak. A vacsorára eljött a sok vámos és bűnös. Jézus az asztalnál együtt ült a vámosokkal és bűnösökkel. Jézus tanítványai is az asztalnál ültek.

A farizeusok felháborodtak, hogy Jézus együtt van a vámosokkal és bűnösökkel. A farizeusok megkérdezték Jézus tanítványaitól: „Jézus, a Mester, miért eszik együtt a bűnösökkel és vámosokkal?”

Jézus hallotta, amit a farizeusok kérdeztek, és Jézus válaszolt: „Én azért jöttem a földre, hogy megmentsem a bűnösöket. Az Isten azt mondja: azt akarom, hogy irgalmas emberek legyetek. Ez fontosabb, mint az égő állatáldozat.”

FIGYELEM, KEDVES SIKET TESTVÉREINK!

JÚLIUSBAN A GYERMEKTABOR MIATT
NEM 14-ÉN VASÁRNAP,
HANEM 7-ÉN VASÁRNAP DU 4 ORÁKOR
LESZ A SZENTMISE A MIKSZATH TEREN

KOSZÖNJUK SZÉPEN A MEGÉRTÉST.

HÍREK A MAGYAR KURÍRBÓL

II. János Pál pápa Média-Nobel-díjat kapott

Az AIR Nemzetközi Rádió- és Televízió Szövetség küldöttsége április 17-én átadta II. János Pál pápának a Nobel-díjat azért, mert a Pápa védi a szólásszabadságot, az emberi méltóságot és a demokráciát. A Szövetség elnöke és a vezérigazgató adta át II. János Pál pápának a kitüntetést.

Az AIR a legrégebbi rádiós világszervezet. 17 ezer televíziós csatornája és magánrádióállomása van Európában és Amerika 20 országában. A Szentatya köszöntötte a rádió munkatársait. Megdicsérte őket, hogy a hallgatókat szolgálják kiváló hírközlésekkel. A Pápa fontosnak tartja a rádió és a televízió működését. Azt kérte a Pápa, hogy továbbra is jól működjenek a demokrácia védelmében, az emberi jogok érdekében, a népművelő munkában, a társadalmi fejlődés érdekében, a gondolatok, vélemények hírüladásában.

Az ENSZ világkonferenciát tartott Madridban az előregedésről

A Szentatya levelet küldött a világkonferenciához. Ezt írta a Szentatya: „*Nem szabad úgy nézni az idősekre, hogy ők csak teher a társadalomnak. Az időseket valóban segíteni kell, de ne felejtse el a társadalom, hogy az idősek több évtizedig dolgoztak, és ők fejlesztették a társadalmat.*”

Nagyon fontos, visszaadni a segítséget az időseknek akkor, amikor már nem tudják egyedül elvégezni a szükséges munkákat. Amikor szenvedés az élet és közeledik a halál.

A Szentatya figyeli az öregek helyzetét, mert ő lelkipásztor, de azért is gondol az öregekre, mert ő is öreg. Ő is érzi az időskor nehézségeit. Azt kéri II. János Pál pápa a konferenciától, hogy az öregekre úgy gondoljanak, ahogyan az emberekre kell gondolni. Az öregeknek is van emberi méltóságuk. Az idős emberek akkor elégedettek, ha a család és a társadalom elfogadja a sok tapasztalatot, amit az életben összegyűjtöttek, tudásukat, bölcsességüket elfogadják és felhasználják.

Tanácsot adott a Szentatya az idős embereknek is. Az öregkor akkor jó, ha egész életünkben készülünk rá. Ha tudjuk, hogy az évek elmúlnak, az élet mindig változik, a változásokhoz alkalmazkodni kell.

Az életben és a munkában is fejlődés, átalakulás van, aki ezt elfogadja, jól készül az időskorra

Az időskor is szép a sok tudással, emlékekkel, élménnyel. Mellette vannak problémák is a betegségek, fájdalmas miatt, a lassú mozgás, az elfáradás miatt. Ezek a problémák figyelmeztetnek arra, hogy közeledik az élet vége.

Az orvos segítségével kívül az kell az idős és súlyos beteg embernek, hogy türelemmel, szeretettel legyenek mellette. Ne érezze, hogy ő már fölösleges az életben. A szeretet az időseknek békét ad, örömet és az Isten szeretetét mutatja nekik.

Az öregedés problémájáról azért kell beszélni, mert 50 év múlva háromszorosa nő az öregek száma, eléri a kétmilliárdot. A 70 év felettek többen lesznek, mint a 15 év alattiak. Ilyen még nem volt a történelemben. Ezért kell előre gondolkodni a nyugdíjról, az egészségügyről, az elmaradott országok helyzetéről.

Évszázadokon át a népek főleg fiatalokból voltak, de a születések csökkenése megfordította a helyzetet. A konferencia szól a politikusokhoz, a kutatókhoz, hogy jól készüljenek fel a jövőre.

Először szentelt fel magyar harangot a Szentatya

Keszthely-kertvárosban állítják fel azt a harangot, amit Keszthely-Hévíz-Gyenesidás és Czerszegtomaj közösen rendelt meg. A harangbizottság elnöke, Vértesaljai András kíséretében Rómába szállították a kész harangot. 150 zarándok kísérte a Dunántúlról.

A Szent Péter téren a Szentatya áldotta meg a harangot, húsvét előtti szerdán. A veszprémi érsek, Márfi Gyula is jelen volt az ünnepségen.

A harang súlya 325 kg, átmérője 84 cm és nagyon szép hangja van. Gombos Miklós Örbottyán harangöntő mestere készítette a harangot.

Hosszú ideig uralkodó pápák

1. **Szent Péterről** nem tudjuk pontosan, hogy hány évig uralkodott. Jézus mennybemenetele után Szent Péter volt az Egyház feje, az első pápa. Ha azt mondjuk, hogy Jézus 33-ban ment a mennybe és Szent Pétert 64-ben feszítették keresztre, akkor Szent Péter 31 évig uralkodott az Egyházban.

2. **Boldog IX. Pius pápa** (1846-1878) 31 évig, 7 hónapig 21 napig uralkodott.

3 **VI. Pius pápa** (1795-1799) 24 évig, 6 hónapig 7 napig uralkodott.

4 **XIII. Leó pápa** (1878-1903) 24 évig, 5 hónapig uralkodott.

5 **I. Adorján pápa** (772-795) 23 évig, 10 hónapig, 24 napig uralkodott.

6 **II. János Pál pápa** a 264. római pápa. 1978 október 16-án választották papává. október 22-én hivatalosan elfoglalta Szent Peter székét. Most már 23 éve. 6 hónapja vezeti az Egyházat.

Szentatyánk május 18-án betöltötte 82. életévét. Teste beteg, meghajlott, a keze remeg, nehezen jár, de a szelleme, értelme kiváló. Az egész világ tiszteli, szereti, hallgat az ő szavára.

A világon a legkiválóbb embernek mondják II. János Pál pápát.

Tartsd meg, Isten Szentatyánkat még továbbra is az Egyház és a világ javára!

Boldog XXIII. János pápáról film készült

Az olasz TV 1. csatornája bemutatta a jó János pápáról szóló filmet. Nagy sikere volt a filmnek, 11 millió olasz nézte. Nem gondolták, hogy ilyen nagy érdeklődés lesz.

XXIII. János pápa földműves családból származott, Bergamóban született. Egyszerű volt, okos gondolkozású és az egyházat megújította. 77 éves volt, amikor megválasztották papanak, 1958-ban. Azok a legnehezebb évek voltak, a hidegháború akkor volt Kennedy és Hruscsov között. Akkor épült a Berliini Fal is. A Pápa igazi bekeközvetítő volt, az atomháborút is megakadályozta. A Vatikánban furcsának találták, hogy a Pápa zsinatot akar az összes püspök, bíboros, hitudós részvételével. A II. Vatikáni Zsinatnak nagyszerű eredménye volt, az egyház megújulása.

XXIII. János pápa már súlyos beteg volt, gyomorrákban szenvedett, amikor befejezte a „Béke a földön” című pápai levelét. Azt írta a levélben, hogy csak a párbeszéd és egymás megértése vezet a világbékéhez.



Betlehemben egy tolókcosis asszony segítséget vitt a gyermekkórházba

Betlehemben már hetek óta harc volt, tiltották a kijárást, veszélyes is volt az utcán jarkalni.

Mégis megtörtént egy csoda. Romából a Szentföldre érkezett egy kisletszámú mozgássérült csoport. Értesítettek az érkezésről az izraeli idegenforgalmi hivatalt.

A zarándokiroda vezetője elmondta, hogy az izraeli katonák barátságosak voltak a tolókcosis mozgássérültekkel.

Az egyik olasz mozgássérült asszony nem törődött a kijárási tilalommal. Tolókcosis baj nélkül végigment Betlehem utcáin és segítséget vitt két gyermekkórháznak. Elelmiszert, gyógyszereket és pénzádományt vitt a gyermekkórházaknak. Az utcán csak tankok, páncélosok és izraeli katonák voltak, a város lakóiból senki nem volt az utcákon, de az olasz asszony bátran hajtotta tolókcosisját az értékes adományokkal.

A két gyermekkórházat a többi olasz zarándok is meglátogatta tolókcosison: a Szent Csalad gyermekkórházat és a Karitás Bébi kórházat. Szerzetesnők gondozzák a két kórházban a 100 újszülött gyermeket. A szerzetesnők és az apolonők családi otthon adnak a kisbabáknak, bekét és nyugalmat, pedig a kórházaktól néhány méterre állnak a lanctalpas tankok. Az olasz asszony adománya nagy segítség volt, mert élelemre, orvosságra szükségük van.

Sok a gond a gyermekkórházban. 5 gyermek inkubátorban van. Félnék a szerzetesnővérek, hogy hatha elromlik az inkubátor és nincs ember, aki megjavítsa. Akkor pedig a gyermekek meghalnak.

A keresztény patriárkák és a papok sem mehetnek napok óta a kórházakba. Az olasz látogatók oromet vittek a nehéz helyzetben a kórházba. A mozgássérülteket kísérő olasz pap szentmisét mutatott be a kórházakban és aldoztak az orvosok, a szerzetesnővérek és az apolonők.

A mozgássérült zarándokok meglátogattak Jeruzsálemben a katolikus patriarkát és beszámoltak a betlehemi kórházakról.

A Patriárka üzenetet küldött a világ keresztényeihez: „Szükség van a segítségre, de szükség van a bátorságra új zarándokaira, akik az együttérzést hozzák a háborús időszakban Betlehembe.”

A betlehemi siket gyermekek intézetben is nagy gondok vannak, írta Sophie Boneri nővér, a gyerme-

kek oktatója. Kevés az élelem és a víz. 3-4 naponta néhány órára felfüggesztik a kijárási tilalmat, akkor lehet valamit vásárolni, ha van valami az üzletekben, és vizet szerezni is csak akkor lehet.

A betlehemi Születés-bazilika története

A betlehemi bazilika az istálló mellett épült, ahol Jézus született. Nagy Konstantin császár építtette a bazilikát körülbelül 326-ban. Szent Ilona, Nagy Konstantin édesanyja a Szentföldre ment zarándoklatra. Betlehembe is elzarándokolt. Amikor Rómába hazaérkezett Szent Ilona, megkérte fiát, a császárt, hogy építsen bazilikát Jézus születése helyén.

540-ben kibővítette és felújította a Bazilikát Justiniánus császár.

A XII. században keresztes háborúk voltak a Szentföld visszaszerzésére. Akkor díszítették a bazilika belső falait arany és gyöngyház mozaikokkal. A bazilika legnagyobb területét főhajónak nevezik. Itt a főhajóban újszövetségi bibliai jeleneteket lehet látni mozaikban kirakva. A főhajó oszlopai felett Jézus őseit mutatják (Jézus ősei Salamon király, Dávid király, Juda, Izsák, Ábrahám). A baloldali falon imádkozó angyalok vannak, latin és szír nyelvű feliratokkal. Bazilios festő a nevét ideírta.

A Születés-bazilika a világ egyik legrégebbi és leghíresebb keresztény temploma.

Palesztinában, a Szentföldön sok háború volt évszázadokon át. A háborúkban eddig még senki nem merte bántani a Születés-bazilikát.

Az első eset volt most, áprilisban, hogy izraeli katonák betörték a bazilika színes üveglakait és az ősi mozaikfalat is összetörték. Azért történt ez, mert az izraeli katonák a bazilikába menekült palesztin fegyvereseket akarták kikergetni.

Perzsa hódító sereg támadta meg Betlehemet és a Születés-bazilikába is bementek. Megcsodálták a gyönyörű mozaikfalat és nem bántották a bazilikát.

581-644 között élt Omár kalifa, Mohamed utódja. Megtámadta Betlehemet, sok templomot lerombolt a földre, de a Születés-bazilikát nem bántotta. A hagyomány azt mondja, hogy Omár kalifa megparancsolta a bazilika kirabolását, de Isten sugallatára visszavonta a parancsot. Omár kalifa álmában látott keleti ruhákba öltözött 3 férfit, a napkeleti bölcséket, és egy asszonyt is látott, ölében újszülött kisgyermekkel. Ez nagy hatással volt Omárra és nem engedte kirabolni a bazilikát.

Ezután történt, hogy a templom központi kapujának a felső részét befalazták, nehogy a lovon vagy tevéen ülő katonák bemenjenek a kapun. Így mindenkinek meghajolva lehet csak belépni a kapun. Ez illik is, meghajolni Isten Fiának földi születési helye előtt.

Emlékezés Mindszenty bíboros úrra

Mindszenty József bíboros úr születésének 110. évfordulója van.

Paskai László bíboros úr alapított egy Alapítványt azért, hogy emlékhelyet készítsenek Mindszenty bíborosnak Esztergomban.

Az Esztergom-Budapesti Főegyházmegye és a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma is anyagi támogatást adott a terv megvalósításához. Így sikerült az Emlékhelyet megcsinálni a 110. születésnapra.

A Papnevelő Intézetben kapott helyet a sok emlék Mindszenty bíboros úrról. Modern technikával mutatják be a Bíboros úr életét. Szülőfaluja Csehimindszent, ahol a vallásos szülőktől jó nevelést kapott. Életének további állomásai: Szombathely, Zalaegerszeg. Veszprémben püspök volt, Esztergomban bíborosként az egész ország főpapja volt.

1948. december 26-tól börtönben, majd háziőrzetben volt az 1956-os októberi forradalomig. Akkor kiszabadították, de november 4-én az amerikai követségre mentették őt a szovjetek elől. VI. Pál pápa hívta Mindszenty bíborost Rómába 1971-ben. Akkor a Pápa kérésére lemondott az esztergomi főpapságról, hogy más lehessen a főpap. A kommunista hatalom nem tűrte el Mindszenty bíborost.

Bécsben kapott otthont a magyarok bécsi papnevelő intézetében. Bécsből meglátogatta a magyarokat az összes országban, ahová elmenekültek 1956 után.

Bécsben halt meg a Bíboros atya egy műtét után 1975-ben, Mariazellben temették el.

Az Antall-kormány idejében hozták haza koporsójában, a szovjetek távozása után. Az esztergomi bazilikában temették el nagy ünnepélyességgel.

Az emlékhelyen láthatjuk a Bíboros atya használt tárgyait, a különböző ajándékokat, amiket kapott, az amerikai követségen használt bútorokat, levelezését XXIII. János pápával és VI. Pál pápával. 30 perces videón láthatjuk a hős főpap életét. Láthatjuk munkáját, szenvedéseit, halljuk bátorító tan-

tasat. A film végen együtt imádkozunk II. János Pál pápával Míndszenty bíboros boldoggá avatásáért.

25 személy dolgozott a kiállítás megvalósításán. 2002. május 4-én nyitották meg a kiállítást. Paskai bíboros atya megáldotta az emlékhelyet. Mádl Ferenc köztársasági elnök pedig ünnepélyesen megnyitotta a látogatóknak. Habsburg Mihály mondta az unnepi beszédet.

Lodovico Pavoni a siketeket gondozta

Lodovico Pavoni olasz pap nagyon melegsívű volt. Erzékenyen figyelt minden problémára. A szegény, elhagyott fiatalokat gondozta szeretettel és a siketek gondozását is vállalta. Alapító is volt Lodovico, a Szűz Maria leányai közösséget alapította. Ok folytattak Lodovico atya gondozó munkáját.

II. János Pál pápa április 14-én boldoggá avatta Lodovicot és még 5 szenteletű személyt.

Kérjük boldog Lodovicot: **„Imádkozz értünk, siketekért, hogy szeressük a jó Istent és mi is szentek legyünk.”**

Német katolikusok támogatják a fogyatékosokat

A Német Katolikusok Központi Bizottsága követeli, hogy a társadalom támogassa azokat a családokat, amelyek fogyatékosokat nevelnek.

Bővíteni kell az orvosi előrejelző szolgálatot, hogy még a születés előtt felkészítsék a családot a fogyatékos gyermek fogadására. A tanácsadó szolgálatot is bővíteni kell, hogy az anyák megfelelő ismeretekkel várják a fogyatékos gyermeket.

Berlinben tartottak konferenciát, ahol ezeket a követeléseket elmondták. A konferencia címe ez volt: **„A családot erősíteni kell, ahol fogyatékosok élnek.”**

Olasz papot és lengyel püspököt kiutasítottak Oroszországból

Stefano Caprio 1989 óta élt Oroszországban. 2 város plebánosa volt. Vlagyimirban és Ivanovban. Moszkvában pedig hittudományt tanított.

Április 12-én Milánóba indult repülőgépen a püspököt meglátogatni. A repülőgép leszállása után, Milánóban vette észre, hogy az útleveléből kitépték az orosz vízumot, ami többszöri beutazási engedély volt Oroszországba.

Néhány nap múlva Stefano Caprio újabb vízumot kért, de elutasították. Az orosz biztonsági szolgálat azt írta: nemkívánt külföldi személy. A külügyminisztérium megtagadta a felvilágosítást. Igor Kovalovszkij, az orosz katolikus egyház szovívője bizonyította, hogy Stefano Caprio semmiféle buncselekedetet nem csinált. Plébános volt, hitoktató és hittanár az egyetemen. Caprio atya sem erti, miért tiltották ki Oroszországból. Hosszú évek alatt nem volt problémája a hatóságokkal.

Oroszországban az ortodoxok ellenségesek a katolikus egyházzal és a Pápával.

Vlagyimir ortodox főpap azt mondta: **„II. János Pál pápa a fehérruhás bin Laden.”**

2002. április 19-én pedig kiutasították Oroszországból Jerzy Mazur lengyel püspököt, a kelet-szibériai Szent József egyházmegye főpásztorát. Varsói repülőjáratával azonnal el kellett távoznia Oroszországból. Semmi magyarázatot nem kapott Mazur püspök, hogy miért utasították ki az országból.

Az olasz pap és a lengyel püspök kiutasítása súlyos sértés. Az orosz kormány 1989-ben aláírt kötelezettséget, ami így szól: **„Európa államai tiszteletben tartják a vallási közösségek jogát, hogy mindenkinnek legyen helye, ahol istentiszteletet tartanak, vagy más összejövetelt, és oda szabadon lehet menni. Joguk van megszervezni az egyházi rendszert (plébános, püspök), megválaszthatják és kinevezhetik az egyházi személyeket és ha szükséges, a helyettesítőket.”**

Április 20-án az oroszországi katolikus püspöki kar nyilatkozatot adott. Azt írták a püspökök, hogy aggódnak a kiutasítások miatt. Komoly veszély fenyegeti az országban a vallásszabadságot. Mazur püspök már többször kérte az orosz állampolgárságot, vagy legalább a tartózkodási engedélyt, de mindig elutasították. A külföldi katolikus papok mindig nehezebben tudják elvégezni lelkipásztori feladataikat.

Az állami hatóságok a katolikus orosz állampolgárok vallási jogait akadályozzák, ha kiutasítják a papokat, püspököket az országból. Újra vallásüldözés lesz? Semmi tájékoztatást, magyarázatot nem adnak az orosz hatóságok és a nemzetközi emberjogi szervezetek sem.

Az oroszországi katolikus püspökök Vlagyimir Putyin elnökhöz fordulnak az alkotmány megvédelmére, az igazságosságért és a vallásszabadságért.

Oroszországban megtiltották egy katolikus templom építésének befejezését

Szentpétervártól 300 kilométerre északnyugaton van Pszkov város. Több évvel ezelőtt kérte a katolikus egyház egy templom építésére az engedélyt, amit a városi hatóság jóváhagyott 2000 júniusban. A hivatalos engedéllyel megkezdték az építést és az alapfalak már keszen vannak. A kupola építése következtet, amikor a városi hatóság megtiltotta az építkezés befejezését

A moszkvai katolikus érsek, Tadeusz Kondrusievicz tiltakozott a templom építési engedélyének visszavonása miatt. Azt mondta, hogy ez a katolikusok elleni cselekedet volt és meg félni lehet, hogy bantani fogják a katolikusokat.

Pszkov egyik ortodox papja azt mondta, hogy zavarja az ortodoxokat, hogy a város közepén van a templom és nagyméretű. Pedig csak a katolikusok szama szerint van a templom mérete. A városi hatóság évekkal ezelőtt jóváhagyta a templom helyét és méretét is.

Pszkov város orosz ortodox érseke, Jevszevij levelet írt Putyin elnöknek. A levélben tiltakozott a katolikus templom ellen. Azt írta: „*Ne engedjék, hogy az oroszokat meggyalázza a katolikusok jelenlete. Oroszországnak nincs szüksége a katolikusokra. Meg kell szüntetni a katolikusok szabad vallásgyakorlatát.*”

Kubában kérik, hogy szüntessék meg az egypártrendszert

Kubában kommunista rendszer van. Ez az egy part uralkodik az országban

A kubaiak egy kerest írtak alá, hogy szüntessék meg az egypártrendszert. 10 ezer ember írta alá a kervenyt. A kubai alkotmány meghatározza, hogy 10 ezer állampolgár aláírásával már lehet törvény-modosítást kéri a parlamentben. De nem így történt. Kuba titkosrendőrsége több száz embert börtönbe zárt, megkínzották és megverték őket olyan kegyetlenül, ami meg eddig nem volt

Ugandában meggyilkoltak egy missziós papot

O' Tolle atya ir misszionárius volt Ugandában. 4 férfi meggyilkolta a misszionárius papot, 2 katona és 2 civil férfi.

A negy gyilkost elfogtak és nyilvánosan kivégezték őket. A hadsereg szovívője ezt mondta: „*A kivégzéssel azt akartuk megmutatni, hogy nem engedjük tovább a rend megsértését.*” Ez előtt utoljára 10 évvel ezelőtt volt kivégzés.

A miskolci közösség 2002. évben a következő évfordulókat ünnepli

200 éve alapítottak a vaci Chazar Andras Siketnema intézetet 1802.

100 éve Borbély Sándor igazgató úr ujjaeépítette a vaci iskolát 1902.

95 éve Oros Kálmánné 20 korona adományával megalapította a SINOSZ-t 1907.

90 éve megalakult a Siketek Sport Clubja Budapesten 1912.

70 éve született Boskó Dezső Mezöszomorban 1932.

65 éve indult Vácott a siketek óvodaja 1936-37.

60 éve Budapestre helyezték Nagy Ernő felügyelő-fafaragó siket társunkat 1942.

50 éve alakult meg Miskolcon a Siketek és Nagyot-hallók Szövetsége Izsó Györgyné vezetésével 1952.

40 éve elnöke Boskó Dezső a Borsod A Z megyei SINOSZ-nak 1962.

30 éve alakult meg a miskolci Hallássérültek Sport Clubja, ahol Bosko Dezső segéd edzőként mukodik 1972.

25 éve kapta Boskó Dezső a Chazar Andras bronzermet 1977.

20 éve vett részt első alkalommal Bosko Dezső Budapesten a Hallássérültek szentmisejen 1982.

10 éve volt az új Avasi templomban a miskolci siketek részere az első szentmise 1992.

5 éve kapta Bosko Dezső a Chazar Andras aranyermet és az Országos Testnevelési és Sport Hivatal aranyermet 1997.

A hétfői összejövetel nyári nyitvatartásai a Mária utcában

Július:

1. NYITVA

8. ZÁRVA

15. ZÁRVA

22. ZÁRVA

29. NYITVA

Augusztus:

5. NYITVA

12. ZÁRVA

19. ZÁRVA

26. NYITVA

ESEMÉNYEK A MÚLT HONAPOKBAN:

Soroksáron bemutattuk Jézus szenvedését március 23-án

Horváth Zoltán atya régi ismerősünk. Megismertük őt Esztergomban, amikor még kispap volt. Oda meghívtak minket Jézus szenvedéstörténetének bemutatására. Nagyon jól sikerült, a kispapoknak és a papoknak is nagy hatású volt.

Horváth Zoltán kispap elhatározta, hogy amikor pap lesz, mindig meghív minket. Első helyen Budapesten, a Szent László templomban volt. Kétszer hívott meg minket előadást tartani Jézusról.

Par év múlva Esztergomba helyezték Horváth Zoltán atyát. Oda is meghívott, hogy újra mutassuk be Jézus szenvedésének történetét.

2001-ben Soroksárra helyezték Zoltán atyát. A soroksári templom és plébánia plébánosa lett. 2002-re már újra meghívott minket nagyböjtből Jézus szenvedését előadni.

Mindenhol könnyeztek az emberek, mert nem festményen látták, hogyan szenvedett Jézus, hanem élő emberek mutatták meg. Mindenhol vastaps volt az előadás végén. Zoltán atya mindegyik helyen vendégül látta a szereplőket bőséges, finom étellel.

Zoltán atya nagyon szereti a siketeket. 1999-ben vezetett minket a Szentföldre, gyönyörű zárdákra. Mindent ismert, mindent megmutatott nekünk és szép szentbeszédekkel táplálta a lelkünket.

A siketek nagyon szeretik Zoltán atyát és hálásak jóságáért.

Tatarozás volt a Mária utcai klubban

Április 3-án kezdődött a klub tatarozása a Mária utcában. 12-én már teljesen készen volt.

A munka elkezdése előtt nagy nejlonokkal mindent letakartak. Az utcai oldalon a tégláig kellett levernü a vakolatot és a terem elején és a végén lévő fal felé kellett levernü. Nagyon szorgalmas munkások dolgoztak, szívesen megengedték, hogy figyeljük a munkát. A főnök többször idejött autóval. Kristályvizes üvegeket hozott mindig több ládában. Ezt kellett inni a sok por miatt. Amikor a 3 rétegű vakolás elkészült, fehér festékkel bevonták az új vakolatot. Mindent összesöpörtek a munkások és felmosták a padlót. Felkenték viaszos anyaggal. Becsületes munkát végeztek.

Most jó a levegő a pincében, nincs dohszag, nincs a csúnya sárga folt a falon.

Amikor készen lett a nagy munka, jöttek a siketek segíteni. Hálásan köszönjük a sok segítséget: Bökönyi Miklósnak, Vida Gábornak és feleségének, Gáspár Bélánénak, Némethné Ibolyának, Nagy Magdának, Széll Margitnak és halló barátjének, Ravasz Zoltánnak, Jancsek Zoltánnak, Fábry Józsefnének, Péter Szabó Mátvásnak és feleségének, Nemes Szilvinek, Szabóné

Zsuzsának, Szarkané Annuskanak. Természetesen az itt dolgozók nagyon sokat csináltak. Rafás Lajos, Szébeli Erzsébet, Hunyadiné Zsuzsi, Csiszolták, festették a csöveket, az ablakkereteket, rácsokat, az ajtót, a lépcsőket.

Nagy örömmel vettük újra használatba a megszerült pincét. Mindenkinnek köszönet, aki segített

Az új Nemzeti Színház megtekintése

Április 8-án megnéztük az új Nemzeti Színházat a Duna-parton. A televízióban sokan láttuk már, szépen kivilágítva. Most korán délután néztük meg a szép, nagy épületet. Az előcsarnokba is bemehettünk. Szép márványos a fal, szobrok állnak az előcsarnokban, nagyon szép lámpák világítanak. A külső falon régi színészek arcképeit láthatjuk. Sok díszítő szobor is van körül a falakon, nagyon szép formában.

A színház előtt vízmedence van, lépcsőzetesen. A magasabb hegyről lecsorog a víz az alacsonyabb medencébe. Nagyon érdekes egy hajó forma, oda lehet menni a hajóba és nézni a Dunát, a budai hegyeket és a lecsorgó vizet a vízmedencékbe.

Szép zöld füves park is van, bokrokkal. Az út mellett régi színészek bronzszobrát láthatjuk, a zöld fűben is áll szobor. A színház felé néz egy pad, azon ül Gobbi Hilda bronzszobra és nézi a színházat. Gobbi Hilda nagyon szomorú volt a Nemzeti Színház felrobbantása miatt. Állandóan kérte, hogy legyen új Nemzeti Színház, pénzt is gyűjtött. Meghalt, mielőtt felépült az új Nemzeti. Ezért ültették Gobbi Hilda szobrát a Nemzeti Színházzal szembe. Ott jelképesen lehet látni a felrobbantott Nemzeti Színházat is, amit felig a víz takar.

A nagyszerű Nemzeti Színháztól elmentünk az új busz-pályaudvarra a Népligethez. Körüljártuk az épületet, csodálkoztunk, hogy sok busz-induló állomásbely van, több mint 20. Mindegyiknél tábla mutatja, hová indul onnan a busz.

A csarnokban nagy kijelzőtábla mutatja a buszok indulási idejét és az induláshely számát.

Üzletek vannak, ahol varakozás közben vásárolni lehet. Mozgólépcsőn az emeletre is fel lehet menni, de lifttel is. Üvegfa van a liftnak, minden oldalra lehet látni. A felső emelet is üvegfalú, a környéket jól láthatjuk. Nyugati típusú WC, mosdo van több is. Nagy, tagas minden, állandóan takarítanak és a szemertartókat folyamatosan kiüritik. Európai színvonalú a buszpályaudvar. Megelégedetten, örömmel néztük.

A Terror Háza megtekintése

Április 20-án meglátogattuk a Terror Házat. Hosszú, türelmes várakozás után bejutottunk és egy kedves kíséretet kaptunk, aki magyarázatot adott nekünk.

Szomorúan, megdöbbenve látnak és hallottunk a kínzásokat, ami ebben a házban volt. Sokan szenvedtek és meghaltak itt. Mindszenty bíboros úr is ebben a házban szenvedett a bírósági ítélet kimondásáig.

A sok kegyetlenség mellett a rabok sok imádsága is jelen volt a házban.

A Szovjetunió „Gulág” büntetőtáboráról is megemlékeznek a Terror Házban. Emlékeket lehet látni, amit a rabok hazahoztak a szenvedés helyéről. Például egy papnak a kis szentmise tányérkája és a kehely is ott volt üveg alatt.

Hősök voltak, akik a Terror Házában szenvedtek és a Gulágon. A jó Isten már megvigasztalta őket és mennyei dicsőséget adott nekik.

Elsőáldozás, esküvő volt

Április 14-én volt Kacsinkó Adrián elsőáldozása.

Január óta tanulta a hittant és készült az elsőáldozásra. Mennyasszonya, Pintér Henriett Adriánnal együtt tanult, de ő evangélikus. Mégis nagyon szorgalmasan tanult, úgy, mint Adrián. A házasság szentségére is jól felkészültek mind a ketten.

Esküvőjük április 27-én volt Újpesten, a katolikus egyház szertartása szerint. Suló Lajos atya tartotta az esküvő szertartását. Sok siket és sok halló vett részt az esküvőn.

A jó Isten áldása legyen boldog házasságukon!

Találkozás a soproni siketekkel

Május 11-én Sopronba mentünk kilencen. Megtudtuk, hogy Sopronban is van szentmise a siketeknek. Havonta kétszer, szombaton a kórház szép kis kápolnájába jönnek a siketek, körülbelül harmincan. Egy gyógy-pedagógus tanár tolmácsol a szentmisén.

Horváth László atya 2 év óta misézik a siketeknek a kápolnában és beszédet is mond. Horváth László atya hívott meg minket, hogy ismerjük egymást soproniak és budapestiek.

A soproni siketek örömmel és szeretettel fogadtak minket. A szentmise után a klubba mentünk. Közel van a kápolnához. Nemrégén kapták a klubhelyiséget a várostól. Egy lakótelepen van a klub. Finom szendvicset készítettek nekünk, borral kínáltak és kávét is kaptunk. A földszinti klubnak több helyisége van. Szépen megcsináltak és berendeztek mindent. Büfé is van, a nagy teremben hosszú asztalok, TV, az iroda is működik.

Jól megbarátkoztunk, soproniak és pestiek. Ők is szeretnének eljönni hozzánk megnézni, hogy milyen a budapesti mise. Milyen a mi klubunk. Barátságot akarnak a két város között. Mi is akarjuk a két város barátságát. Nyáron a soproniak jönnek Budapestre.

Nagy öröm, hogy több helyen van már siketek szentmiséje.

A jó Isten áldjon meg minden papot, akik szeretettel foglalkoznak a siketekkel.

Majális és szentmise volt Máriaremetén

Május 20-án, pünkösdhétfőn Máriaremetére mentünk az Esztergom-Budapesti egyházmegye majálisára és a délutáni szentmisére, amit Paskai László bíboros atya mondott sok pappal együtt.

A pünkösdhétfő majális a családok találkozója is. Sok kicsi baba, kicsi és nagyobb gyermek volt ott a szüleikkel együtt. Nagyszerű játékok, kézügyességi feladatok voltak különböző sátrakban. Hagymás, papirkas zsiros kenyeret, pogácsát, üdítőitalt osztottak mindenkinek.

Iskolák és vallási közösségek bemutatták tevékenységüket. Képeken, fényképeken, szórólapokon láthattuk a szép, áldozatos munkákat. A zöld fűvön labdázás, versenyek voltak. A délutáni szentmisét az emelvényről tolmácsoltuk a 20 siket résztvevőnek.

Szép, kellemes idő volt, mindenki nagyon jól érezte magát. Öröm volt a szívünkben.

Elsőáldozás volt a Vörösmarty utcai templomban

Május 26-án nagyon szép ünnep volt a Vörösmarty utcai templomban. 5 siket gyermek elsőáldozó lett, 3 leány és 2 fiú. Vilma nővér egy éven át foglalkozott az öt gyermekkel, előkészítette őket a szentgyónásra és a szentáldozásra.

A gyerekek szülei, nagyszülei, keresztszülei is eljöttek az ünnepi szentmisére.

Először a gyermekek elvégezték a szentgyónást szépen, sorban. Minden gyermek a templomban kapott fehér ruhát, hogy egyformák legyenek. A ruha a földig ért. Lajos atyával bevonultak a gyermekek az oltárhoz. Lajos atya megáldott 5 fémkeresztet és a gyermekek nyakába akasztotta fehér zsinórral. Piros mécses volt mindegyik gyerek kezében, ezt Vilma nővér meggyújtotta és az oltárra tettek. Az öt piros mécses világított az oltáron, a szentmisén.

A gyermekek megújították a keresztségi fogadalmat. Elfordultak a sátántól és megvallották, hogy hisznek Istenben: az Atyában, a Fiában és a Szentlélekben.

Lajos atya szép szentbeszédet mondott, azután a mindegyik gyermek pár szót mondott Jézusnak. A szentáldozáskor elsőként voltak a gyermekek, az elsőáldozók. Utána szépen imádkoztak.

A szentmise befejezése után fényképezés volt a templomban és az udvaron is. Az emeleti hittanteremben sütemény és üdítő várta a gyermekeket. Szép színes emléklapot kapott minden gyermek az elsőáldozásról. Vilma nővértől.

Nagy öröm volt, hogy a gyermekek közül öten már áldozni fognak. A jó Isten segítse őket, hogy hűségeseleg legyenek Jézushoz, vallásosak maradjanak mindig.

Az elsőáldozó gyerekek:

Holcápfel Diána, Szabó Barbara (6. oszt.), Szukis Júlia (8. oszt.), Kocsis Norbert, Szabó Gergő (6. oszt.)